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Поштовани читаоци,

Пред вама је 28. редовни број билтена На-
родне скупштине Републике Српске „Кворум“, 
интерног информативног гласила парламента.

У овом броју билтена, који обухвата пе-
риод од 1. јануара до 1. априла 2024. годи-
не, Народна скупштина Републике Српске 
одржала је Осму редовну сједницу, као и 
Једанаесту и Дванаесту посебну сједницу.

На Осмој редовној сједници, одржаној 
14. марта, између осталог, усвојен је Програм 
рада Народне скупштине Републике Српске за 
2024. годину, као и Закон о очувању културног 
и историјског насљеђа светог манастира Хи-
ландар – приједлог предсједника Републике.

На Једанаестој посебној сједници, одржа-
ној 28. марта, усвојени су Информација о раз-
матрању актуелне безбједносне и политичке 
ситуације у свијету са аспекта реперкусија на 
Републику Српску – приједлог предсједника 
Републике, предсједника Народне скупштине, 
предсједника Владе и српског члана Предсјед-
ништва БиХ и Закључци клубова посланика 
СНСД, СП, ДЕМОС, УС, НПС и посланичких гру-
па СПС и ДНС у вези са овом информацијом.

На Дванаестој посебној сједници је 
усвојен Нацрт изборног закона Републике 
Српске – приједлог народних посланика, уз 
прихваћен Закључак Клуба посланика СНСД 
о упућивању овог нацрта закона на јавну 
расправу, која ће бити спроведена у року од 
15 дана.

Билтен доноси преглед бројних актив-
ности, сусрета и посјета предсједника На-
родне скупштине Републике Српске др Не-
нада Стевандића, који је у марту предводио 
скупштинску делегацији током званичне по-
сјете Руској Федерацији. 

Током посјете Москви, предсједник Сте-
вандић и предсједник Државне думе Руске 
Федерације Вјачеслав Викторович Володин 
потписали су 19. марта Споразум о сарадњи 
између Државне думе и Народне скупштине 
Републике Српске. Истог дана, предсједник 
Стевандић се обратио на сједници Државне 
думе.

Предсједник Стевандић одликован је 15. 
фебруара у Београду, поводом Дана државно-
сти Србије, Сретењским орденом првог степе-
на, а орден му је уручио предсједник Републи-
ке Србије Александар Вучић.

Билтен доноси и текстове о студентској 
пракси и предавању за младе о европским ин-
теграцијама у парламенту, те о процесу акре-
дитовања представника удружења и невлади-
них организација ради присуства скупштин-
ским засједањима, као и акредитовању пред-
ставника медијских кућа за праћење рада 
Народне скупштине у 2024. години.

Делегација Народне скупштине Ре-
публике Српске, са предсједником др 
Ненадом Стевандићем на челу, у марту 
2024. године боравила је у званичној 
посјети Руској Федерацији. 

Делегацију Народне скупштине чи-
нили су народни посланици: Игор Жу-
нић, Дарко Бањац, Срђан Тодоровић и 
Александар Трнинић.

Током четвородневне посјете Мо-
скви, предсједник Стевандић и пред-
сједник Државне думе Руске Федера-
ције Вјачеслав Викторович Володин 
потписали су 19. марта Споразум о са-
радњи између Државне думе и Народ-
не скупштине Републике Српске. 

Потврда одличне сарадње
На састанку Стевандића и Володина 

потврђена је одлична сарадња између 
Руске Федерације и Републике Српске.

Наглашено је како се сарадња 
унапређује захваљујући активности-
ма предсједника Републике Српске и 
Руске Федерације. Оба предсједника 
парламената нагласила су потребу да 
посланици законски спроведу одлуке 
Владимира Путина и Милорада Доди-
ка, што грађани од њих и очекују.

Истакнуто је да је додатно раз-
вијање односа Републике Српске и Ру-
ске Федерације нешто што подржавају 
оба парламента, те да потписивање 
Споразума подиже сарадњу између 
парламената на нови ниво. 

Предсједник Володин нагласио је да 
развијање сарадње подржавају сви по-
сланици у Државној думи.

„Сви сматрају да је исправно тражи-
ти нове формате интеракције како би 
били ефикаснији, приближавали своје 
позиције и, што је најважније, радили на 
крајњем резултату развијајући односе у 
интересу грађана Републике Српске и Ру-
ске Федерације“, рекао је Володин.

Предсједник Стевандић је, такође, 
изразио задовољство што се сарадња 
Државне думе и Народне скупштине 
Републике Српске развија, те наду да ће, 
захваљујући потписивању Споразума, 
додатно ојачати.

Закључено је да ће 
обје стране остати по-
свећене праву на само-
опредјељење у складу 
са Повељом Уједињених 
нација, према којем свака 
нација има право одре-
дити властити суверени и 
међународни политички 
статус без спољног при-
тиска или утицаја.

Истог дана, предсјед-
ник Стевандић се обратио 
на сједници руске Држав-

не думе, поручивши да српски и руски 
народ дијеле исте вриједности о слобо-
ди, о породици и праву сваког народа на 
властити избор и политику. Он је напо-
менуо да се српски народ није прикљу-
чио антируској хистерији и да се због тога 
упорно и сурово кажњава. 

„Нас Србе и данас упорно и сурово 
кажњавају због одбијања да се прикљу-
чимо антируској хистерији. У исто врије-
ме, због оваквог српског става, нашим 
сусједима који су се прикључили, вољно 
или невољно, антируској хистерији нуде 
дијелове наше земље. Трпимо санкције, 
увреде, притиске и уцјене, и зато смо 
угрожени и на Косову и Метохији, и у Ре-
публици Српској“, рекао је, између оста-
лог, предсједник Стевандић.

Говорећи о односима Руске Федера-
ције и Републике Српске, али и о укупним 
српско–руским односима, Стевандић је 
рекао да Руска Федерација није ставила 
вето на подмуклу, са Запада креирану, 
резолуцију у Савјету безбједности, којом 
је било предвиђено да се српски народ 
и Република Српска означе геноцидним, 
Република Српска би можда била већ 
уништена, јер би је било немогуће бра-
нити са тим префиксом. 

„Наше српско хвала је велико и ис-
крено, и не представља никакву тактику 
или маркетинг. Такође, хвала вам што од 
нас као противуслугу нисте тражили да 
се окрећемо против Запада и Америке. 
Знам да имате разумијевање да смо ду-
боко у копну Европске уније, окружени 
НАТО државама, са сталним уцјенама у 

             Делегација Народне скупштине Републике Српске, са    предсједником др Ненадом Стевандићем на челу, у марту боравила у званичној посјети Москви
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Поклон Лаврову

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић 
рекао је да је било велико задовољ­
ство бити заједно на пријатељској 
фудбалској утакмици Србија–Русија, 
која је 21. марта одиграна у Москви, 
са доајеном свјетске дипломатије 
Сергејом Лавровом, коме је поклонио 
дрес бањалучког „Борца“ за рођендан.
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поступку приступања Европској унији. Тамо 
смо им сумњиви јер не кријемо да смо 
ваши пријатељи, па не желе да се унутар 
Уније шири клуб земаља које мисле својом 
главом“, поручио је Стевандић.

Предсједник Стевандић је истакао 
да на Западу у којем Република Српска 
живи сматрају да је готово немогуће 
имати властити став или политику без 
присиле и поткупљивања.

Очување добрих односа
„Зато не разумију да је наша поли-

тика очувања добрих односа са Русијом 
наш избор, а не наговор или притисак 
Русије. Страшно је и што се наша неу-
тралност у приступању војним блоко-
вима, превасходно НАТО-у, тумачи као 
проруски став и проруска политика, иако 
се и о сукобу у Украјини нисмо формал-
но опредјељивали, без обзира што је 
јасно каква је перцепција народа у Ре-
публици Српској. Постоје земље које су 
НАТО-у приступиле без референдума и 
мимо воље властитог народа, а на сли-
чан начин су признале и лажну државу 
Косово. Не треба искључити ни могућ-
ност да су донесене одлуке биле плод 
суптилне уцјене и да се елите одричу по-

штовања воље властитог народа“, казао 
је Стевандић.

Предсједник Стевандић разговарао 
је 20. марта са предсједником Савјета Ру-
ске Федерације Валентином Матвијенко 
о актуелној политичкој ситуацији у Репу-
блици Српкој и Босни и Херцеговини.

Стевандић је рекао да је на састанку 
констатовано да гаранти Дејтонског спо-
разума имају обавезу да штите оне који 
су изложени прогону и да укажу да се 
то чини кршењем тог споразума путем 
лажног високог представника Кристија-
на Шмита и тортуре коју трпе многи по-
литичари у Републици Српској због сло-
бодног изражавања мишљења.

Гарант Дејтонског споразума
На састанку са Матвијенковом је на-

глашено да гаранти Дејтонског споразу-
ма неће дозволити прекрајање дејтон-
ског Устава нити понижавање било коjeг 
народа или ентитета.

Делегација Народне скупштине Репу-
блике Српске посјетила је 18. марта Фонд 
за подршку јавној дипломатији „Горча-
ков“ у Москви и том приликом чланови 
делегације учествовали су на панел-дис-
кусији под називом „Очување традицио-
налних вриједности у савременом свије-
ту: руски и српски поглед“.

Предсједник Стевандић образложио 
је своје ставове о теми „Очување тради-
ционалних вриједности у савременим гео-
политичким промјенама: да ли је погођен 
неонацизам“ док је народни посланик Игор 
Жунић представио аспекте своје анализе о 
теми „Политичка и правна основа за дјело-
вање високог представника“.

Жунић је истакао је да су у Русији по-
кушали објаснити нелегално дјеловање 
високог представника, те да је то тема 
која је отворила бројне дискусије.

Скупштинска делегација посјетила је 
20. марта у Москви међународну изложбу 
и форум „Русија”, на којој су представљене 
разноликости руске културе, традиције, 
вјероисповијести, историје и савремених 
достигнућа. Предсједник Стевандић 
рекао је овом приликом да једини прави 
мултикултурализам постоји у Русији.
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Комеморација  у Амбасади Републике Србије

Делегација Народне скупштине присуствовала је 20. марта у Амбасади Републике 
Србије у Руској Федерацији у Москви комеморацији поводом 25. годишњице од почетка 
НАТО агресије на Србију. Овом приликом је откривена спомен-плоча у знак сјећања на 
жртве агресије под називом Можемо да опростимо – нећемо заборавити.

Предсједник Стевандић рекао је да су присуствовали догађају који не дозвољава да 
се заборави НАТО агресија.

„Убијање цивила и разарање инфраструктуре од стране 19 најразвијених западних 
земаља, без одлуке Савјета безбједности, је незабиљежен злочину у историји 
човјечанства”, рекао је Стевандић.

На комеморацији је представљена књига „НАТО пред судом историје” Горана 
Петронијевића.

Скупштинска делегација, предвођена предсједником Стевандићем, положила је у 
Москви вијенац и цвијеће на Гроб незнаном јунаку у Александровском парку код зидина 
Кремља, одајући почаст свим борцима против фашизма.
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Предсједник Стевандић разговарао са потпредсједником 
Националног савјета Словачке Републике Лубошом Блахом

Традиционално добри односи 
Срба и Словака

Предсједник Народне скупштине Републи-
ке Српске др Ненад Стевандић разговарао је 6. 
фебруара у Братислави са потпредсједником 
Националног савјета Словачке Републике Лу-
бошом Блахом и Јарославом Хашком, гуверне-
ром Тренчинске регије и бившим министром 
одбране Словачке уз апострофирање тради-
ционално добрих односа Словака и Срба, упо-
знао их са ситуацијом у БиХ и о томе како се 
Република Српска односи према проблемима 
изазваним спољним мијешањем које дестаби-
лизује процесе помирења и развоја.

„Српска доприноси процесу ЕУ интегра-
ција, али је суочена са покушајима да јој се 
одузму имовина и надлежности путем злоупо-
треба које чини Кристијан Шмит – лице које се 
без легитимитета у Савјету безбједности пред-
ставља као високи представник и сам доноси 
законе и наређује прогон легитимно изабраних 
функционера Републике Српске. Трпимо поли-
тичко насиље сулудом инструментализацијом 
правосуђа којим се управља ван БиХ, углавном 
из амбасада попут САД. Срби на Косову су изло-
жени физичком насиљу и прогону уз прећутно 

одобравање моћних, али не свих 
западних земаља, а ми у Српској 
засад смо изложени политич-
ко-правосудном насиљу које 
руши Дејтонски споразум и води 
у сукобе који су пут и у физичко 
насиље“, упозорио је Стевандић.

Још се разговарало и о 
привредној сарадњи и инве-
стирању словачких компанија 
у Републику Српску гдје постоје 
огромне могућности.

На крају посјете Стевандић је 
захвалио домаћинима који су и 

непризнавањем Косова и разумијевањем ситу-
ације у БиХ, а поготово избалансираним ставо-
вима и не мијешањем у унутрашња питања, по-
казали висок ниво поштовања и разумијевања.

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић прису-
ствовао је 28. фебруара у Београду свечаном 
пријему поводом обиљежавања годишњице 
проглашења првог Устава Републике Српске 
и 9. јануара Дана Републике и том приликом 
поручио да је Устав Српске недјељив од 9. jа-
нуара.

„Већ смо у четвртој деценији прослава 
Устава Српске, који је недјељив од 9. јануара. 
То показује да смо ми народ са високим сте-
пеном самопоштовања, врло чврсти у својим 
увјерењима“, рекао је Стевандић „Срни“ уочи 
пријема.

Он је нагласио да се неколико генерација 
промијенило, а да руководство и народ стоје 
на бранику Републике Српске и не дају њену 
имовину и институције.

Предсједник Народне скупштине прису-
ствовао је 5. марта у Бечу свечаном пријему 
поводом обиљежавања 32. годишњице Уста-
ва Републике Српске, гдје је одржао бесједу.

***
Састанак са бањалучким муфтијом 

Исмаил-еф. Смајловићем

Сарадњом и дијалогом до 
суживота

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић посјетио 
је у марту бањалучког муфтију Исмаил-еф. 
Смајловића, одазвавши се његовом прија-
тељском позиву. На састанку је разговарано 
о потенцијалима за унапређење сарадње из-
међу Народне скупштине Републике Српске и 
Муфтијства бањалучког.

Предсједник Стевандић честитао је 
Исмаил-еф. Смајловићу на именовању на по-
зицију бањалучког муфтије и пожелио му до-
бродошлицу у Бањалуку и успјешан рад. Он је 
истакао важност сарадње и дијалога између 
институција као темељ заједничког друштве-
ног дјеловања. Предсједник Стевандић том 
приликом упутио је искрене честитке пред 
предстојеће рамазанске празнике.

Исмаил-еф. Смајловић захвалио се на 
посјети и срдачним честиткама, изражавајући 
жељу за продуктивним партнерством у будућ-
ности.

Свечаности у Београду и Бечу 

Устав темељ Српске 

Предсједник Стевандић разговарао у парламенту Аустрије са Петром 
Штегер и Марком Меркуријем

Подршка кандидату Слободарске 
партије за Европски парламент

Предсједник Народне скупштине Ре-
публике Српске др Ненад Стевандић 5. 
марта боравио је у посјети Републици 
Аустрији. 

У оквиру ове посјете, предсједник 
Стевандић, заједно са народним посла-
ником Александром Трнинићем и шефом 

Представништва Републике Српске у 
Бечу Младеном Филиповићем, изразио 
је током разговора у аустријском парла-
менту подршку Константину Добрило-
вићу, кандидату Слободарске партије на 
изборима за Европски парламент, који је 
поријеклом из Републике Српске, из Хан 
Пијеска.

Овом приликом, пред-
сједник Стевандић је разго-
варао и са Петром Штегер, 
послаником Слободарске 
партије у парламенту Ау-
стрије која је, такође, кан-
дидат на изборима за 
Европски парламент, те 
Марком Меркуријем, са­
вјетником предсједавајућег 
парламентарног Одбора за 
одбрану аустријског парла-
мента.

Са Србима у Братислави
Предсједник Стевандић разговарао је 7. фе-
бруара у Братислави са Станетом Рибићем, 
предсједником Удружења Срба у Словачкој, 
о статусу и активностима српске заједнице у 
Словачкој.

Након састанка предсједник Стевандић 
рекао је да број Срба у Словачкој прелази 
18.000, што јасно указује на присуство и значај 
српске заједнице која у Словачкој има статус 
националне мањине.

„Удружење Срба у Словачкој бави се изда-
ваштвом, организацијама изложби и другим 
културним активностима. Било је заиста лије-
по видјети колико су књига успјели да издају 
и колико његују српску културу и традицију", 
рекао је Стевандић.
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Церемонија у Орашцу
Предсједник Стевандић присуство-

вао је 15. фебруара у Орашцу церемо-
нији поводом прославе Дана државно-
сти Србије – Сретења.

Тим поводом предсједник Репу-
блике Српске Милорад Додик и иза-
сланик предсједника Србије Милош 
Вучевић положили су вијенце код спо-
меника вожду Карађорђу, вођи Првог 
српског устанка.

Стевандић је истакао овом прили-
ком да је Орашац угаони камен пре-
ламања српске историје која говори 
о томе да се Срби не могу оковати и 
поробити.

Након церемоније, предсједник 
Стевандић је заједно са званицама 
присуствовао опелу и полагању вије-
наца на саркофаг Ђорђа Петровића 
Карађорђа у Цркви Светог Ђорђа на 
Опленцу.

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стеван-
дић одликован је 15. фебруара у Бе-
ограду, поводом Дана државности 
Србије, Сретењским орденом првог 
степена, за изузетне заслуге у раз-
вијању и учвршћивању сарадње и 
пријатељских односа између Републи-
ке Србије и Републике Српске. Пред-
сједнику Стевандићу орден је уручио 
предсједник Републике Србије Алек-
сандар Вучић.

Сретењским орденом првог сте-
пена одликовани су, између усталих и 
академик Рајко Кузмановић и игума-
нија Пећке патријаршије мати Хари-
тина (Пантић), док је постхумно злат-
ном Медаљом за храброст „Милош 
Обилић“ одликован Споменко Гостић, 
један од најмлађих бораца Војске Ре-

публике Српске који је у 15. години по-
гинуо 1993. године у БиХ.

Карађорђеву звезду добили су 
глумац Никола Пејаковић и глумица 
Биљана Чекић из Републике Српске 
која је играла лик Даре из Јасеновца, 
а Сретењски орден другог степена до-
било је Народно позориште Републике 
Српске.

Предсједник Стевандић овом при-
ликом изјавио је да су Срби, без разли-
ке са које су стране Дрине, једна поро-
дица која се међусобно чува.

Он је навео да су се Република 
Српска и Србија од времена када је 
на њеном челу Вучић отвориле једна 
према другој и да је почео период са-
мопоштовања које гради српски иден-
титет.

„То значи да смо увијек на путу 
слободе, а никада понижења и да смо 
спремни да поднесемо терет који сло-
бода тражи“, нагласио је Стевандић.

Стевандић је рекао да је препозна-
вања борбе Српске и односа према 
Србији резултирало и одликовањима 
која су раније добили предсједник 
Републике Српске и српски члан Пред-
сједништва БиХ, а ове године он.

Поводом Дана државности предсједник Србије Александар Вучић одликовао заслужне 
појединце и институције

Сретењски орден за предсједника Стевандића

Пријем за полазнике 13. класе Високих студија безбедности и одбране из Републике Србије

Српска и Србија чврсто опредјељене за мир и стабилност

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић 
примио је 14. марта полазнике 13. класе 
Високих студија безбедности и одбране 
Републике Србије које је упознао са над-
лежностима и радом Народне скупшти-
не Републике Српске, као и са актуелном 

политичком ситуацијом у Републици 
Српској и Босни и Херцеговини. Састанку 
је присуствовао и генерални конзул Ср-
бије у Бањалуци Милош Вујић.

Стевандић је на састанку поручио 
како је заједнички приоритет институ-

ција Републике Српске и Србије очување 
мира и стабилности у читавом регио-
ну. Он је упознао полазнике 13. класе о 
односима Републике Српске и Србије, 
нагласивши да Република Српска прати 
спољну политику Србије.

Стевандић је истакао да Република 
Српска трпи велике политичке притиске, 
али да упркос томе остаје принципијел-
на о питању подршке државном интегри-
тету Републике Србије и опредјељења за 
војну неутралност.

Начелник Високих студија безбед-
ности и одбране пуковник Вангел Ми-
лаковски захвалио је предсједнику Сте-
вандићу на гостопримству, те нагласио 
да је природно да прва посјета 13. класе 
Високих студија безбедности и одбране 
Републике Србије буде управо Републи-
ци Српској. 
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Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић састао се 
23. фебруара у Скупштини Црне Горе у Подго-
рици, са предсједником Скупштине Црне Горе 
Андријом Мандићем. 

На састанку се говорило о процесима 
европских интеграција и развоју економске 
сарадње.

Закључено је да Република Српска и Црна 
Гора имају исте заједничке тежње за улазак у 
Европску унију и економски развој.

„Имамо заједничке политике које су по-
свећене миру и стабилности, развоју и присту-
пању европским интеграцијама, али, осим тога, 
не одричемо се припадности једном народу, 
културном кругу и вјери“, истакао је Стевандић. 

Он је нагласио да су, уважавајући све 
специфичности Црне Горе, Срби и Црногорци 
најближи народи на планети, нити је било бли-
жих нити ће бити.

„Уважавамо разлике у Црној Гори и задо-
вољни смо како је предсједник парламента 
Андрија Мандић направио добар баланс у 
циљу мирније и боље будућности. И ми у Ре-
публици Српској уважавамо све народе“, ис-
такао је Стевандић. 

Приликом посјете Мандићу, Стевандић 
је разговарао и са предсједником Клуба ДНП 
Миланом Кнежевићем о наставку дугого-
дишње сарадње и братских односа у корист 
Републике Српске и Црне Горе.   

Предсједника Стевандића угостио је у сје-
дишту Митрополије на Цетињу митрополит цр-
ногорско-приморски Јоаникије. 

Након састанка рекао је да је сарадња На-
родне скупштине Републике Српске и њега лич-
но са Митрополијом и митрополитом на најви-
шем могућем нивоу, те да је то пријатељство, 
које је започело буђењем српске идеје у Црној 
Гори и литијама, добило и формалан карактер. 

„Та сарадња се темељи на унапређењу и 
поштовању културних, духовних и традицио-
налних вриједности, чини нас међусобно по-
носним, али и чврстим да у будућност понесемо 
све оно што су нам д‌једови оставили као достиг-
нуће и надахнуће“, рекао је Стевандић.

Предсједник Стевандић у Подгорици разговарао са предсједником Скупштине Црне Горе Андријом Мандићем 

Политике Црне Горе и Српске посвећене  
миру и стабилности

Предсједник Стевандић на прослави Дана Републике Српске у Брчко дистрикту

Република Српска – највећа српска побједа

Предсједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић 10. јануара је у Брч-
ком, поводом обиљежавања Дана Републике, 

положио вијенац на 
Споменик српским бра-
ниоцима, а потом прису-
ствовао свечаној акаде-
мији у Дому културе.

Обраћајући се при-
сутнима на Академији 
поводом Дана Републи-
ке Српске, предсједник 
Стевандић је поручио да 
је Српска највећа српска 
побједа у посљедњих 
200 година и да је увијек 
на мети јер остаје непо-
корена у свијету којим 
владају из неколико кан-
целарија и амбасада. 

„Ми смо за српски 
народ, гдје год да живи, 

највећа његова побједа у посљедња два вијека и 
мета смо и данас јер смо непокорени, самостал-
ни, аутономни, у несагласју са свијетом у којем се 

све одређује у неколико канцеларија и амбасада“, 
оцијенио је Стевандић.

Истакао је да су притисак и оспоравања поја-
чани јер је Српска стала у заштиту имовине Ре-
публике Српске и својих надлежности, али да ти 
притисци истовремено јачају Српску.

„У читавом српском свијету Република 
Српска данас има највећу улогу, наш је понос, 
идеја државности, очувања вјере, културе и 
традиције, и то колико храбро, часно и снаж-
но држи до себе. Српско јединство сачуваће, 
не само печат са Дејтонског споразума, него 
и будућност наше дјеце“, закључио је Стеван-
дић.

Предсједник Стевандић посјетио је, 
заједно са министром управе и локалне са-
моуправе Сенком Јујић, и Канцеларију Владе 
Републике Српске у Дистрикту Брчко, гдје су 
са шефом Канцеларије Бојаном Караћем раз-
говарали о унапређењу пројеката и коорди-
нацији заједничких политика.  

Празнична литија
Предсједник Стевнадић присуствовао 

је 24. фебруара у Подгорици светој архије-
рејској литургији и празничној литији пово-
дом празника преподобног Симеона Миро-
точивог – Стефана Немање. 

Поред предсједника Стевандића, литур-
гији и литији је присуствовао и предсједник 
Скупштине Црне Горе Андрија Мандић.

Свету архијерејску литургију, у Саборном 
храму Христовог васкрсења, служио је ми-
трополит црногорско-приморски Јоаникије 
са више архијереја. Након литургије кренула 
је традиционална свенародна светосимео-
новска литија, у којој су се вјерници кретали 
до Немањиног града, гдје је рођен преподоб-
ни Симеон Мироточиви. Ту је благословљен 
славски колач.
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Састанак са шефом Делегације и специјалним представником ЕУ у БиХ

Српска посвећена ЕУ интеграцијама 

Предсједник Стевандић на Светосавској академији у Скопљу

Српска култура настала прегалаштвом Светог Саве

Предсједник Народне скупштине Ре-
публике Српске др Ненад Стевандић при-
суствовао је 27. јануара у Скопљу Свето-
савској академији поводом обиљежавања 
националног празника Срба у Сјеверној 
Македонији, Дана Светог Саве. 

Обраћајући се присутнима, предсједник 
Стевандић поручио је да за српску традицију 
и културу, која је настала прегалаштвом Све-
тог Саве, не постоје границе.

„Припадамо духу, традицији и култури 
за коју не постоје границе, а која је настала 
прегалаштвом Светог Саве. На данашњи дан 
се присјећамо да је Свети Сава прво мирио 
браћу, чувао их, а онда нас мирио са другим 
комшијским народима“, рекао је Стевандић.

Он је оцијенио да је то тежак посао за 
који се верификација чека по седам, осам 
вијекова, а што данас добро разумије 
предсједник Србије Александар Вучић, јер 
ради сличан посао.

„Хвала братском македонском наро-
ду што се на заједничком обиљежавњу 
празника на Зебрњаку, Куманову и Кајмак-
чалану осјећамо слободно и угодно као у 

Бањалуци и Тополи, његујући заједништво 
наших народа и трудећи се да нас будућ-
ност више никада не раздвоји и посвађа“, 
рекао је Стевандић.

Он је захвалио представницима Срба у 
Сјеверној Македонији, предвођеним Ива-
ном Стоилковићем, на свему што чине за 
опстанак српског народа и културе, а српској 
заједници у тој земљи пожелио да буде јача 
и уједињенија.

„Свима нама из Републике Српске и ма-
тице Србије желим да наставимо да се дру-
жимо и једни другима долазимо, поштујући 
и честитајући значајне датуме и уважавајући 
наше домаћине и представнике братског 
македонског народа“, поручио је Стевандић.

Предсједник Србије Александар Вучић 
рекао је да му је као и Светом Сави јасно да 
су мир и јединство једини начин опстанка, те 
истакао да је Србија неутрална и самостална 
земља и да неће дозволити некоме другом 
да чува њено небо.

Вучић је нагласио да је Свети Сава са 
правом зван оцем цркве и школе, који је 
пред собом имао многе изборе.

„И данас наш пут зависи од избора – 
да ли ћемо изабрати слободу или сизерен-
ство. Независност или вазалство. Сувере-
нитет или подаништво“, рекао је Вучић и 
додао да је Србија изабрала пут слободе, 
суверенитета и независности.

Предсједник Сјеверне Македоније 
Стево Пендаровски истакао је да је српска 
заједница нераздвојни дио македонског 
друштва.

Предсједник Организационог одбора 
Светосавске академије и лидер Демократ-
ске партије Срба у Сјеверној Македонији 
Иван Стоилковић рекао је да прича о Све-
том Сави траје вијековима и захвалио се 
светитељу што је окупио све на овој све-
чаности.

Предсједник Народне скупштине Ре-
публике Српске др Ненад Стевандић раз-
говарао је 16. фебруара у Бањалуци са ше-
фом Делегације и специјалним представ-
ником Европске уније у БиХ Јоханом Сат-
лером и шефом бањалучке Канцеларије 
ЕУ Симонеом Геринијем о активностима 
и кључним питањима у вези са процесом 
европских интеграција.

На састанку је поновљен став да ин-
ституције Републике Српске, заједно са 
представницима ЕУ, остају посвећене 
европским интеграцијама БиХ. 

Предсједник Стевандић додао је да је 
тај циљ у овом тренутку политички у застоју 
због присутности нелегалног високог пред-
ставника који намећући своје одлуке, успо-
рава процес европских интеграција, те д‌је-
лује антидемократски и антиевропски. 

Он је рекао да је Република Српска де-
мократско друштво које парламентарно 
доноси своје законе и неће прихватити ни-
какво спољашње наметање и мијешање у 
њен законодавни процес.

Истакао је да је поштовање дејтонског 
принципа договора три народа и два енти-
тета, без уплитања међународне заједнице, 

једини темељ за исправно политичко д‌јело-
вање унутар БиХ. 

Предсједник Стевандић сматра да је 
потребно радити на што бржем испуња-
вању свих 14 кључних приоритета, што 
укључује и затварање Канцеларије високог 
представника.

Он сматра да је потребно Канцела-
рију високог представника претворити у 
канцеларију Европске уније која ће имати 
активну улогу у надгледању и подршци 
процеса придружења, што би довело и до 
смањења политичких тензија унутар БиХ.

Званице  
Академији, која je одржана у Македон-

ском народном позоришту, присуствовали 
су и: предсједник Србије Александар Вучић, 
предсједник Сјеверне Македоније Стево 
Пендаровски, доскорашњи премијер Дими-
тар Ковачевски, предсједник Демократске 
партије Срба у Сјеверној Македонији Иван 
Стоилковић, министар за рад, запошљавање, 
борачка и социјална питања Србије Никола 
Селаковић, директор Управе за сарадњу са 
дијаспором и Србима у региону Арно Гујон, 
као и многобројни представници српске 
заједнице у овој земљи. 
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СЈЕДНИЦЕ
1. јануар  –  

1. април 
 2024.

Осма редовна сједница  

Усвојен Програм рада парламента и Закон о очувању 
културног и историјског насљеђа Хиландара 

Народна скупштина Републике Српске 
на Осмој редовној сједници 14. мар-
та, усвојила је Програм рада Народне 
скупштине Републике Српске за 2024. го-
дину, уз прихваћене амандмане Владе 
Републике Српске и клубова народних по-
сланика и посланичких група.

У Дану за гласање, усвојени су: Закон 
о Агенцији за високо образовање Репу-
блике Српске – по хитном поступку, Закон 
о измјенама и допунама Породичног за-
кона – по хитном поступку, Закон о измје-
нама и допунама Закона о парничном 
поступку – по хитном поступку, Закон о 
измјенама и допунама Закона о ванпар-
ничном поступку – по хитном поступку и 
Закон о очувању културног и историјског 
насљеђа светог манастира Хиландар – 
приједлог предсједника Републике.  

Усвојени су и Нацрт закона о само-
сталним предузетницима, уз прихваћен 
Закључак Клуба посланика СНСД о упући-

вању овог нацрта закона 
у јавну расправу у року 
од 30 дана, Нацрт зако-
на о припајању дијела 
Града Зворник Општини 
Лопаре, као и Буџет Ре-
гулаторне комисије за 
енергетику Републике 
Српске за 2024. годину.

Народна скупштина 
је усвојила Извјештај о 
пословању Инвестицио-
но-развојне банке Репу-
блике Српске а. д. Бања 
Лука и фондова за 2022. 

годину са Извјештајем независног спољ-
ног ревизора.

Парламент је примио к знању Из-
вјештај Главне службе за ревизију јавног 
сектора Републике Српске о проведеној 
финансијској ревизији Лутрије Републике 
Српске а. д. Бања Лука за период 1. 1 – 31. 
12. 2022. године, као и Извјештај Главне 
службе за ревизију јавног сектора Репу-
блике Српске о проведеној финансијској 
ревизији Јавног предузећа шумарства 
„Шуме Републике Српске“ а. д. Соколац за 
период 1. 1 – 31. 12. 2020. године.

Народна скупштина примила је к 
знању и: Извјештај Главне службе за ре-
визију јавног сектора Републике Српске о 
проведеној финансијској ревизији Јавне 
здравствене установе Болница Требиње 
за период 1. 1 – 31. 12. 2021. године, Из-
вјештај Главне службе за ревизију јавног 
сектора Републике Српске о проведеној 

финансијској ревизији Јавне здравствене 
установе Универзитетска болница Фоча 
за период 1. 1 – 31. 12. 2021. године, Из-
вјештај Главне службе за ревизију јавног 
сектора Републике Српске о проведеној 
финансијској ревизији Јавне здравствене 
установе Болница Градишка за период 1. 
1 – 31. 12. 2022. године, Извјештај Главне 
службе за ревизију јавног сектора Репу-
блике Српске о проведеној финансијској 
ревизији Јавне здравствене установе Дом 
здравља „Васо Пелагић“ Чајниче за пери-
од 1. 1 – 31. 12. 2021. године и Извјештај 
Главне службе за ревизију јавног сектора 
Републике Српске о проведеној финан-
сијској ревизији Јавне здравствене устано-
ве Дом здравља Сребреница за период 1. 
1 – 31. 12. 2022. године.

Народни посланици су усвојили Посе-
бан извјештај Омбудсмана за дјецу „Вр-
шњачко насиље у васпитно-образовним 
установама“, уз прихваћен Закључак Клуба 
посланика ПДП којим Народна скупштина 
Републике Српске задужује Владу Репу-
блике Српске да на основу резултата ис-
траживања о вршњачком насиљу у вас-
питно-образовним установама предузме 
потребне радње у оквиру Програма мјера 
за јачање безбједности и спречавања на-
сиља у основим и средњим школама и 
ђачким домовима у Републици Српској.

Народна скупштина Републике Српске 
изабрала је Ирену Ђорђевић за предсјед-
ника Савјета националних мањина, а Да-
нијелу Лешчен за замјеника предсједника 
овог савјета.

Дванаеста посебна сједница   

Усвојен Нацрт изборног закона Републике Српске   

Народна скупштина Републике Српске 
на Дванаестој посебној сједници 29. марта, 
усвојила је Нацрт изборног закона Републи-
ке Српске – приједлог народних посланика.

Усвојен је Закључак Клуба послани-
ка СНСД о упућивању Нацрта изборног 
закона Републике Српске на јавну рас-
праву, која ће бити спроведена у року од 

15 дана, а за организовање и спро-
вођење задужено је Министарство 
управе и локалне самоуправе. 

Дванаеста посебна сједница одр-
жана је одмах по завршетку Једанае-
сте посебне сједнице, а присустова-
ли су јој највиши званичници Српске: 
предсједник Републике Милорад 
Додик, српски члан Предсједништва 
БиХ Жељка Цвијановић, те премијер 
Радован Вишковић.  

Претходно, предсједник Народне 
скупштине др Ненад Стевандић након рад-
но-консултативног састанка предсједника 
Додика са предсједницима коалиционих 
странака и шефова посланичких клубова у 
Народној скупштини, који је одржан 3. ја-
нуара ове године, рекао је да је доношење 
изборног закона утемељено на Уставу Ре-

публике Српске и БиХ и да нема правних 
проблема да би био донесен, те да неће 
бити предмет неког великог спорења.

Потом је у Народној скупштини 8. 
јануара, на позив предсједника Стеван-
дића, одржан састанак предсједника и 
представника парламентарних странака 
на којем је размотрена радна верзија но-
вог изборног закона Републике Српске. 

На том састанку истакнуто је да Репу-
блика Српска и њене институције имају 
уставни основ за уређење изборног за-
кондавства, те да је Република Српска 
надлежна да самостално, по новом зако-
ну, спроведе изборе на својој територији 
и то за предсједника и потпредсједнике 
Републике Српске, посланике у Народној 
скупштини, одборнике на локалном ни-
воу, начелнике и градоначелнике.
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Једанаеста посебна сједница

Усвојени Закључци против наметања Шмитових одлука

Народна скупштина Републике Српске око 
поноћи 28. марта, на Једанаестој посебној сјед-
ници, усвојила је, након цјелодневне расправе, 
Информацију о разматрању актуелне безбјед-
носне и политичке ситуације у свијету са аспек-
та реперкусија на Републику Српску – приједлог 
предсједника Републике, предсједника Народ-
не скупштине, предсједника Владе и српског 
члана Предсједништва БиХ и Закључке у вези са 
овом информацијом.

Закључци 
Усвојени су и Закључци клубова посланика 

СНСД, СП, ДЕМОС, УС, НПС и посланичких група 
СПС и ДНС:

1. Народна скупштина Републике Српске 
тражи да се од стране колонијалне управе у 
року од седам дана пониште све одлуке Кри-
стијана Шмита, који се лажно представља као 
високи представник.

2. Уколико се први закључак не испуни, На-
родна скупштина Републике Српске тражи да 
се у најкраћем периоду одржи сједница Парла-
ментарне скупштини БиХ и:

──  прогласе недозвољеним и ништавним 
све одлуке Кристијана Шмита који се лажно 
представља као високи представник,

──  да се забрани органима БиХ примјена 
тих одлука,

──  да прогласе сајт ОХР-а неприхватљивим 
и антизаконитим мјестом објаве аката,

──  да забрани „Службеном гласнику БиХ“ 
да објављује акте странаца и њихових органи-
зација,

──  да се на истој сједници Парламентарне 
скупштине БиХ донесе изборни закон БиХ, са 
свим побољшањима која се тичу изборног ин-
тегритета и да се развласти ЦИК у његовом ан-
тиуставном дјеловању,

──  да се постигне политички консензус о 
даљем европском путу БиХ и да се тај процес 
битно убрза и

──  да се донесе декларација и потврди те-
риторијални интегритет БиХ.

3. Уколико се не испоштује Закључак број 
2. Народне скупштине Републике Српске, На-
родна скупштина Републике Српске тражи од 
изабраних представника да престану одлучива-
ти на нивоу БиХ и да се више не враћају у тај 
процес.

──  Народна скупштина Републике Српске 
тражи од политичких странака из Републике 
Српске које су у партнерству са политичким 

странкама из Федерације на нивоу БиХ да фор-
мално и суштински напусте то партнерство.

──  Народна скупштина Републике Српске ће 
донијети своју декларацију и потврдити терито-
ријални интегритет БиХ предвиђен Уставом БиХ 
са два ентитета и три конститутивна народа.

──  Република Српска ће активирати све 
закључке и одлуке Народне скупштине и других 
институција и наставити их извршавати.

── Република Српска ће се повући из свих 
споразума (о војсци, индиректним порезима, 
ВСТС) у исто вријеме поштујући Устав БиХ.

──  Народна скупштина Републике Српске ће 
донијети изборни закон Републике Српске.

──  Република Српска очекује да се на пред-
стојећем Ускршњем сабору потврди кршење 
Дејтонског споразума.

4. Република Српска је опредјељена за по-
тпуно поштовање и досљедно примјењивање 
међународног права, Општег оквирног спораз-
ума за мир у БиХ и Устава Републике Српске.

5. Осуђујемо и одбацујемо противуставно 
дјеловање дијела Међународне заједнице, 
тзв. високог представника и институција БиХ, 
којима се настоје еродирати уставноправна по-
зиција Републике Српске и ојачати институције 
БиХ.

6. Осуђујемо и одбацујемо кориштење 
Суда и Тужилаштва БиХ као инструмената који-
ма се настоји наметнути примјена одлука тзв. 
високог представника и Уставног суда БиХ које 
су у супротности са одредбама Општег оквир-
ног споразума за мир у БиХ и његових анекса 
IV и X.

7. Осуђујемо и одбацујемо кориштење 
санкција Министарства финансија САД као 
средства притиска на грађане, политичке пар-
тије и организације, али и демократски изабра-
не функционере Републике Српске којима се 
крше њихова људска права и слободе.

8. Кориштење пријетњи и насиља против 
грађана Републике Српске и њених функцио-
нера, у циљу да се застраши или принуди Репу-
блика Српска да прихвати противуставно дјело-
вање дијела међународне заједнице, тзв. висо-
ког представника и институција БиХ, без одлука 
Савјета безбједности Уједињених нација, биће 
сматрано актом тероризма.

9. Народна скупштина Републике Српске 
заједно са надлежним институцијама и орга-
нима Републике Српске ће предузети потребне 
мјере да би заштитила права и слободе својих 

грађана и неутралисала посљедице противу-
ставног дјеловања на својој територији.

10. Ови закључци ступају на снагу наредног 
дана од дана доношења.

Уводна обраћања на почетку ове сједни-
це имали су предсједник Републике Милорад 
Додик, предсједник Народне скупштине др 
Ненад Стевандић, премијер Радован Вишко-
вић, српски члан Предсједништва БиХ Жељка 
Цвијановић и предсједници парламентарних 
политичких странака који су поднијели захтјев 
за обраћање.

Обраћања 
Предсједник Додик рекао је у уводном 

обраћању да је циљ свих притисака на Српску 
њено обесмишљавање, слабљење и присиља-
вање да прихвати наметнуте одлуке.  

Он је поручио да неће одустати од одбране 
Републике Српске и српског народа и да никад 
неће жртвовати интересе Српске због личног 
комодитета.

Рекао да је наметање Изборног закона БиХ 
од стране Кристијана Шмита планирано, али да 
је тиме само забоден нож у леђа БиХ.

„Они који руше принципе на којима БиХ 
почива, руше и њен европски пут. Устав је пред-
видио да на нивоу БиХ законе доноси само 
Парламентарна скупштина, а не странац. Репу-
блика Српска не пристаје на ове преваре и под-
метања“, рекао је Додик у парламенту. 

Предсједник Стевандић рекао је да су све 
кризе у БиХ почеле наметањем одлука страна-
ца. 

Он је подсјетио да је Република Српска ре-
аговала и да и даље указује да Кристијан Шмит 
нема легитимитет и нагласио да Шмит нема 
подршку ни Европске уније, Савјета безбједно-
сти УН, а у БиХ подршку два конститутивна на-
рода – Срба и Хрвата. 

„Република Српска ће бранити свој институ-
ционални опстанак у највишем законодавном 
тијелу – Народној скупштини. Република Српска 
је настала у миру, одбрањена је у рату, а данас 
је њен опстанак угроженији због настојања ко-
лективног Запада“, рекао је Стевандић. 

Премијер Вишковић рекао је, обраћајући 
се присутнима, да ће свака одлука Српске бити 
одмјерена и усмјерена ка циљу да грађани не 
осјете негативан утицај ових дешавања.

„Шта је одговор на незаконито поступање? 
Одговор је међународно право које се, колико 
год до сад било гажено, мора појавити. Одго-
вор на Шмита је систематичност и дословна 
примјена Дејтонског споразума, што Република 
Српска ради годинама“, рекао је он и истакао 
да је више него икада потребно окупљање свих 
снага у Српској.  

Вишковић је рекао и да је БиХ добила пре-
говарачки статус са ЕУ искључиво због Републи-
ке Српске и њених представника.

Српски члан Предсједништва БиХ Жељка 
Цвијановић рекла је да је Српска опредијељена 
за поштовање Устава, територијалног интегри-
тета и суверенитета БиХ и да то не нарушавају 
њени функционери и институције већ годинама 
дјеловање високих представника и спрега стра-
них и бошњачких судија у Уставном суду БиХ. 

Цвијановић је нагласила да је на сцени 
рушење Дејтонског споразума, али не дјело-
вањем Републике Српске већ страног фактора.
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Предсједник Одбора за европске интегра-
ције и регионалну сарадњу Народне скупштине 
Републике Српске Славиша Марковић угостио 
је 22. марта у парламенту студенте домаћих 
јавних универзитета и младе политичке акти-
висте којима је одржао предавање о процесу 
европских интеграција и надлежностима овог 
скупштинског радног тијела.

Марковић је, током предавања, поручио 
да је одлука Европског савјета о почетку пре-
говора БиХ са Европском унијом охрабрујућа и 
добра вијест, коју сви кључни политички акте-
ри и носиоци функција власти у земљи морају 
озбиљно схватити, како би у што краћем року 
био постигнут договор о испуњавању прео-
сталих бриселски захтјева ради убрзања ев-
ропског пута БиХ.

„Сада је неопходно да сви покажу одго-
ворност и озбиљност, како би, у што краћем 
року, били испуњени захтјеви и обавезе, који 
проистичу из свих 14 приоритета из Мишљења 
Европске комисије. Циљ је да преговарачки 
период што краће траје и да БиХ што прије по-
стане пуноправан члан Европске уније, због по-
литичке стабилности и економског напретка и 
могућности кориштења приступних фондова и 
донаторских средстава ЕУ“, казао је Марковић, 
наводећи као примјер Републику Хрватску која 
је са ЕУ преговорала шест година.

Говорећи о раду Одбора за европске инте-
грације и регионалну сарадњу, Марковић је ис-
такао да је ово скупштинско радно тијело, које 
има девет чланова, седам из реда народних 
посланика и два спољна, надлежно за праћење 
и усклађивање правног система Републике 
Српске са правним системом ЕУ.

Нагласио је да ће у наредном периоду бити 
интензивирана сарадња Одбора са надлежним 
парламентарним радним тијелима Републике 
Србије, Црне Горе, Републике Хрватске и Пред-
ставничког дома Парламентарне скупштине 
БиХ, ради размјене информација и искустава у 
раду, а све у циљу ефикасније парламентарне 
подршке убрзању европског пута.

У Народној скупштини Републике 
Српске у периоду од 18. до 22. марта одр-
жана је практична настава за студенте чет-
врте године на смјеру Јавна администрација 
Факултета политичких наука Универзитета у 
Бањој Луци.

Тринаест предавача, запослених у раз-
личитим одсјецима и радним тијелима 
Службе Народне скупштине представило 
је организацију и рад Народне скупштине и 
функционисање Службе парламента и тиме 
дало значајан допринос да квалитет одр-
жане студентске праксе буде на завидном 
нивоу.

Првог дана петодневне праксе одржано 
је уводно предавање о историјату, организа-

цији и надлежно-
стима Скупштине, 
а описану су и рад 
Писарнице и кан-
целаријско посло-
вање. Предавачи 
су били Слађана 
Краљевић, коорди-
натор студентске 
праксе и Лука Ан-
дрић.

Током другог 
дана праксе сту­
денти ФПН су има­
ли прилику да се 
упознају са ком-
плетном законодав-
ном процедуром, 
поступком пред 
Уставним судом Ре-
публике Српске, као 

и Вијећем народа Републике Српске. Предава-
чи о овим темама били су Драгана Марковић, 
руководилац Одсјека за нормативне послове 
и рад радних тијела, која је такође и секретар 
Одбора за уставна питања, те Нада Божић, се-
кретар Законодавног одбора.

Трећег дана праксе студентима је пред-
стављен рад Одсјека за протокол, Одбора 
за политички систем, правосуђе и управу 
и Одбора за финансије. Предавачи су били 
Данка Игњатовић, руководилац Одсјека за 
протокол, Оливера Граховац, секретар Одбо-
ра за политички систем, правосуђе и управу 
и Игор Секулић, секретар Одбора за финан-
сије. Студенти су имали прилику за разговор 

и са потпредсједником Народне скупштине 
Ањом Љубојевић.

Четврти дан праксе студентима је пред-
стављен рад Одбора за европске интегра-
ције и регионалну сарадњу, а предавач је 
био секретар овог одбора Жељко Белина. 
Истог дана, представљени су рад Одбора за 
представке, приједлоге и друштвени надзор 
и Одбора за питања дјеце, младих и спорта, 
а предавачи су били секретари ових одбора 
Наташа Павић и Биљана Марић.

Посљедњи дан студентске праксе иско-
риштен је да се студенти ближе упознају са 
радом Одсјека за односе са јавношћу, а пре-
давач је био Мирослав Филиповић. Упознати 
су и са радом Одсјека за људске ресурсе, рад 
Одсјека је презентвао Срђан Грбић, а такође 
је уприличена посјета Клубу посланика На-
родне партије Српске, гдје је секретар овог 
клуба Сунчица Црнић појаснила дјеловање 
посланичких клубова и група.

Oдржано предавање за студенте и младе политичке активисте о процесу европских интеграција

Циљ што бржи улазак у Европску унију

Одржана практична настава за студенте Факултета политичких наука у Бањој Луци  

Практично о раду и организацији парламента

Предсједник
По завршетку праксе студенте је угостио 

предсједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић који их је до-
датно упознао са радом скупштинских рад-
них тијела, поступком заказивања и одржа-
вања сједница парламента и процедурама 
усвајања закона и других аката, те одговарао 
на њихова питања. 

Студент Александра Савковић захвалила 
је предсједнику Стевандићу на прилици да се 
боље упознају са дужностима предсједника 
и радом парламента. Она је изразила задо-
вољство на могућности похађања практичне 
наставе.
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За праћење рада Народне скупшти-
не Републике Српске у 2023. години 
акредитована су 272 представника 32 

медијске куће и сло-
бодна новинара и 
фото-репортера.

Акредитовани су: 
уредници, новинари, 
сниматељи, фото-ре-
портери и техничко 
особље медијских 
кућа у Републици 
Српској и Федера-
цији БиХ.

Одобрене акре-
дитације за 2024. 
годину за представ-
нике медија важе до 
1. фебруара 2025. го-
дине.

Обавезе и начин 
акредитовања за праћење рада Народ-
не скупштине прописани су Правилни-

ком о јавности рада Народне скупшти-
не.

Представници средстава јавног ин-
формисања прате скупштинска засје-
дања, као и остале парламентарне ак-
тивности уз претходно издату годишњу 
или дневну акредитацију.

Они се могу опредијелити да рад 
Народне скупштине прате годишње 
или повремено и за ту намјену могу се 
обратити Одсјеку за односе с јавношћу 
за добијање годишње или дневне акре-
дитације.

Одсјек за односе с јавношћу почет-
ком сваке године обавјештава редак-
ције домаћих средстава информисања 
о поступку издавања годишњих акре-
дитација које важе од 1. фебруара те-
куће до 1. фебруара наредне године.

Завршено акредитовање медија за праћење рада Народне скупштине у 2024. години

Акредитована 272 представника медијских кућа

Одлука о присуству сједницама Народне скупштине и сједницама одбора и радних тијела 

Врата парламента отворена за удружења, невладине 
организације, синдикате...

На основу Пословника Народне 
скупштине Републике Српске Колегијум 
Народне скупштине Републике Српске, 
на сједници одржаној 16. фебруара 
2024. године, донио је Одлуку о прису-
ству сједницама Народне скупштине и 
сједницама одбора невладиним органи-
зацијама, удружењима, синдикатима и 
другим субјектима у 2024. години.

 На основу позива предсједника 
Народне скупштине Републике Српске 
сједницама Народне скупштине могу 
присуствовати представници: Борачке 
организације Републике Српске, Удру-
жења пензионера Републике Српске, 
Организације ампутираца „УДАС“ Репу-
блике Српске, Удружења жена жртава 
рата Републике Српске, Савеза логораша 

Републике Српске и Савеза општина и 
градова Републике Српске.

Одлучено је да сједницама Народне 
скупштине Републике Српске могу при-
суствовати, и: Привредна комора Репу-
блике Српске, Савез синдиката Републи-
ке Српскe, Унија послодаваца Републике 
Српске, Међународна организација за 
европску сарадњу и безбједност ОЕБС, 
Делегација Европске уније у БиХ и Кан-
целарија специјалног представника Ев-
ропске уније у БиХ.

Сједницама Народне скупштине 
могу присуствовати и представници дру-
гих заинтересованих субјеката уколико 
се разматрају питања из њиховог дјело-
круга.

У овој одлуци наводе се невладине 
организаиције, удружења и синдика-
ти који могу присуствовати сједницама 
радних тијела.    

Одобрење присуства сједницама 
радних тијела подразумијева обавезу 
предсједника радних тијела да позивају 
наведене организације на сједнице. 

Предсједник радног тијела може из-
узетно позвати и представнике других 
удружења и група грађана, уз претходну 
сагласност радног тијела, ако се на сјед-
ници разматрају питања која су дирек-
тно у вези са наведеним категоријама.
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Предсједник Народне скупштине присуствовао бројним поменима у знак сјећања  
на убијене Србе

Злочине не смијемо заборавити

Предсједник Народне скупштине Републи-
ке Српске др Ненад Стевандић присуствовао је 
26. марта у Сијековцу код Брода обиљежавању 
32 године од злочина над Србима који су по-
чиниле оружане снаге из Хрватске и паравојне 
муслиманско-хрватске јединице из БиХ.

Стевандић је заједно са предсједником 
Републике Српске Милорадом Додиком и иза-
слаником српског члана Предсједништва БиХ и 
министром рада и борачко-инвалидске зашти-
те Српске Данијелом Егићем положио вијенац 
у име институција Републике Српске.

Сијековац
Претходно је у Цркви Свете великомученице 

Огњене Марије у Сијековцу служен помен убије-
ним српским цивилима.

Стевандић је рекао да је прошли вијек био 
обиљежен покушајем истребљивања српског на-
рода кроз свјетске ратове и да је у Сијековцу почео 
рат у БиХ, а с њим нови покушај истребљивања.

„Српски народ није избрисан. Они који су по-
бијени су светитељи, а они који су убијали су про-
клетници. Без обзира на недостатак кајања или 
пијетета од стране починиоца овог злочина, наша 
је обавеза да се сјећамо и поштујемо жртве, како 
овдје тако и на другим стратиштима попут Брода, 
Јадовна, Јасеновца, Доње Градине, Гаревица и 
Пребиловаца”, истакао је Стевандић.

Он је поручио да српски народ неће нити 
заборавити нити опростити овај злочин, те да је 

Република Српска створена на знању да се овакви 
злочини више никада не понове.

„Наша колективна свијест је заснована на 
нашој борби, држави и земљи, а и то је у задње 
вријеме нападнуто. Без наше колективне свије-
сти ми нећемо моћи да обиљежавамо овакве 
датуме, да наше светитеље и новомученике 
позивамо упомоћ и да се молимо тој највећој 
војсци коју на овом дијелу свјета нико нема ни 
под земљом ни на небу“, поручио је Стевандић.

Припадници регуларне Хрватске војске, 
заједно са паравојним хрватско-муслиманским 
јединицама из БиХ и Хрватске, убили су 26. мар-
та 1992. године у Сијековцу девет српских циви-
ла, а наредних дана убијено је још 37 Срба из 
овог приградског насеља.

Најмлађа жртва свирепог злочина имала је 
17, а најстарија 72 године, док је у злочиначком 
походу запаљено 15 кућа и црква.

Био је то први масовни злочин и прије него 
што је почео оружани сукоб у БиХ, а починиле су 
га регуларне снаге Хрватске војске и паравојне 
муслиманско-хрватске формације.

Поткозарје
Предсједник Стевандић присуствовао 

је 10. фебруара обиљежавању 82 године од 
усташког покоља 624 Србина, међу којима је 
било 208 дјеце из Поткозарја код Бањалуке, 
некадашње Ивањске и Пискавице.

У Храму Покрова Пресвете Богородице 
у Поткозарју служена је света литургија, а 
потом и парастос жртвама масовног покоља 
који су припадници фашистичке НДХ почини-
ли у Поткозарју и Пискавици 1942. године.

Парастосу су присуствовали потомци 
страдалих и бројни грађани.

Дракулић
Предсједник Народне скупштине Републике 

Српске др Ненад Стевандић присуствовао је 4. 
фебруара у бањалучком насељу Дракулић обиље-
жавању 82 године од страдања Срба у Дракулићу, 
Шарговцу, Мотикама и руднику Раковац.

Обиљежавању 82 године од страдања 
Срба, присуствовали су: предсједник Српске 
Милорад Додик, конзул Србије у Бањалуци 
Драган Протић, министри у Влади Српске, 
посланици у Народној скупштини Републике 
Српске и Парламентраној скупштини БиХ, деле-
гације Трећег пјешадијског/Република Српска/ 
пука Оружаних снага БиХ, Града Бањалуке, 
невладиних организација проистеклих из Од-
брамбено-отаџбинског рата и НОР-а, те много-
бројни грађани.

Предсједник Стевандић рекао је да је Драку-
лић доказ да је жртва јача од злочинца и да се не 
смије заборавити, а историја фалсификовати.

„У нашим селима овдје људи се и даље 
крштавају и развијају српске барјаке за славе 
и свадбе. Овдје дјеца и  даље иду у школу и 
уче шта значи овај споменик, као и да постоји 
велика могућност да српски народ, ако нема 
државу, остане без живота, будућности и 
своје имовине“, рекао је Стевандић.

Сјећање на жртве НАТО 
агресије 

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић прису-
ствовао је 24. марта у Прокупљу у Србији 
Државној манифестацији обиљежавања 
Дана сјећања на убијене у НАТО агресији, 
поводом 25 година од почетка бомбардо-
вања Савезне Републике Југославије – СРЈ.

Предсједник Србије Александар Вучић 
подсјетио је да је управо у Прокупљу прије 
25 година пала прва жртва НАТО бомбардо-
вања, војник Бобан Недељковић и да његов 
отац, чак и када му се десило најстрашније 
што је могло, није успио да одговори на пи-
тање шта му је важније син или отаџбина.

Предсједник Републике Српске Мило-
рад Додик истакао је да су се Срби вечерас 
окупили у Прокупљу да обиљеже страшан 
дан у својој историји – када је прије 25 го-
дина пала прва бомба која је одјекнула у 
срцима Срба широм свијета.

Он је подсјетио да је протеклих дана 
један од високих америчких званичника ре-
као да су морали да бомбардују Србију зато 
што је она хтјела да употријеби насиље.

„А њихове бомбе су биле ‘милосрдни 
анђео’“, рекао је Додик.
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Састанак предсједника Стевандића са тадашњим 
предсједником Скупштине Србије др Владимиром Орлићем

Парламентарни форум јача сарадњу

Сусрет са потпредсједником Владе Републике Србије и 
министром одбране Милошем Вучевићем

Приоритет Србије очување Српске

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић разгова-
рао је 8. јануара у Бањалуци са тадашњим 
предсједником Народне скупштине Репу-
блике Србије др Владимиром Орлићем, о 
актуелној политичкој ситуацији у региону, 
те о реализацији Парламентарног форума 
Србија – Република Српска.

Састанку су, такође, присуствовали и 
потпредсједник Народне скупштине Србије 
Сандра Божић, министар за рад, запошља-
вање, борачка и социјална питања у Влади 
Републике Србије Никола Селаковић, те 
народни посланик у Народној скупштини 
Републике Србије Милимир Вујадиновић.

На састанку је истакнута важност до-
сљедног поштовања Дејтонског мировног 
споразума, а Орлић је нагласио став Репу-

блике Србије да је она увијек 
спремна да подржи оно што 
долази као резултат договора 
два ентитета и три народа у 
БиХ, без наметања одлука од 
стране међународне заједни-
це.

Током састанка потврђена 
је подршка Републике Србије 
Републици Српској у складу 
са Споразумом о специјалним 
и паралелним везама те је 
наглашено да политичка, еко-
номска и друштвена сарадња 
између Републике Српске и 
Републике Србије треба наста-
вити даље да се развија. 

На састанку је поновљен став Републи-
ке Србије да подржи пројекте који ће до-
принијети економском развоју Републике 
Српске и региона, те да је потребно што 
прије зауставити штетну полититику оп-
струкција које блокирају инвестиције.

На сатанку је, такође, договорена 
даља реализација Парламентарног фору-
ма Србија – Република Српска, односно 
формирање заједничког радног тијела 
које ће чинити посланици из обје Народне 
скупштине. Ово тијело ће заједнички раз-
матрати важна политичка питања и усагла-
шавати заједничке ставове, доприносећи 
јачању сарадње између Републике Српске 
и Републике Србије.

Поводом Дана Републике Српске, пред-
сједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић разговарао је 9. 
јануара у Бањалуци са потпредсједником Вла-
де Републике Србије и министром одбране 
Милошем Вучевићем о актуелној политичкој 
ситуацији у Републици Српској и региону.

На састанку је наглашено да су читавом 
региону потребни мир и економски развој 
што је могуће искључиво кроз поштовање 
територијалног интегритета свих земаља, те 
да је потребно да престану константни на-
пади на Републику Српску, кад су у питању 
њене надлежности и њена имовина.

Стевандић и Вучевић су поручили да 
је Дејтонски мировни споразум дао јас-
на овлаштења Републици Српској те да је 
потребно престати са приказивањем Ре-
публике Српске као реметилачког фактора 
зато што инсистира на досљедној примјени 
дејтонског принципа у којем се одлуке до-
носе договором три народа и два ентитета, 
без уплитања међународне заједнице.

Потпредсједник Вучевић нагласио је да 
је један од приоритета Републике Србије очу-
вање Републике Српске и њеног народа, те 
да у актуелној политичкој ситуацији постоје 
многи напади на Републику Српску, али да 
БиХ може опстати искључиво како је пропи-
сано дејтонским мировним споразумом.

Предсједник Стевандић захвалио се Вуче-
вићу на подршци Републике Србије, али и за 
његово лично залагање када је у питању зашти-
та српског народа, не само у Републици Српској, 
већ и у Црној Гори и Косову и Метохији.

Стевандић и Вучевић су том приликом 
поручили да ће Република Српска и Србија 
наставити заједнички његовати економске, 
културне и духовне везе.

Укратко...

Свечаност поводом 120 година најста-
ријег дневног листа на Балкану

„Политика“ – новинарски 
свјетионик 

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић 
присуствовао је 24. јануара у Београду 
свечаности поводом 120 година постојања 
дневног листа „Политика“.

Свечаности која се одржала у „Задуж-
бини Илије М. Коларца“ присуствовали су 
и предсједник Републике Српске Милорад 
Додик, тадашњи предсједник Народне 
скупштине Србије др Владимир Орлић 
и премијер Србије Ана Брнабић, Његова 
светост патријарх српски Порфирије, ми-
нистри у Влади Србије, руски амбасадор 
Александар Боцан Харченко, те породица 
Рибникар.

Стевандић је изјавио да 25. јануар 
1904. године није био само дан оснивања 
„Политикe“ него и новинарства на Балка-
ну.

„То је имало значај много шире од Ср-
бије. ‘Политика’ је у то вријеме била нови-
нарски свјетионик за регион и професио-
нализам је ту настао“, рекао је Стевандић 
„Срни“.

Стевандић је рекао да квалитет „Поли-
тикe“ траје и да се од ње има шта научити.

***
Састанак са директором компаније „Јумко“ 

из Врања Браниславом Трајковићем

Успјешна инвестиција у 
Дрвару

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић 
разговарао је 25. јануара у Бањалуци са 
директором компаније „Јумко“ из Врања 
Браниславом Трајковићем о сарадњи ове 
компаније са привредницима из Републи-
ке Српске. 

Предсједник Стевандић овом при-
ликом захвалио је директору Трајковићу 
на инвестицији коју је компанија „Јумко“ 
имала у Дрвару, гдје је отворила произ-
водно-текстилни погон који запошљава 87 
радника и највећи је колектив у том дијелу 
Крајине који успјешно послује пуне три го-
дине и која има велики значај за општину 
Дрвар. Он је похвалио иницијативу компа-
није за додатним запошљавањем радника 
у овом погону.

Стевандић сматра да позитивно иску-
ство компаније „Јумко“ у Дрвару може по-
служити као модел успјешног пословања 
који обезбјеђује радна мјеста и доприноси 
економском развоју локалне заједнице.
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Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић рекао је 
18. јануара на јавној расправи о Нацрту за-
кона о имунтитету Републике Српске да је 
овај закон реакција на одлуке Уставног суда 
БиХ и ОХР-а, те да се доношењем овог зако-
на штити законодавни процес.

„Овим нацртом закона народни по-
сланици који имају бонитет за доношење 
закона, одлука и аката треба да остану за-
штићени. Овај закон не пружа заштиту за 
нелегалне радње већ омогућује редован 
рад институција Републике Српске“, рекао 
је Стевандић на јавној расправи.

Стевандић је појаснио да су овим нацр-
том закона заштићени и они који спрово-
де акте Народне скупштине, предсједник 
Републике Српске који их Указом шаље у 
„Службени гласник Републике Српске“ или 
директор „Геодетске управе“ када се од-
носи на књижење имовине или директор 
„Службеног гласника“ који не може бити 

инкриминисан за оно за шта су овим актом 
заштићени.

Када је ријеч о евентуално могућим 
злоупотребама, Стевандић je рекао да су 
оне на бази претпоставки, истичући да је 
доношење овог закона конкретан и стваран 
бенефит.

Стевандић је напоменуо да овај закон 
представља питање субјективитета и суве-
ренитета Републике Српске.

„Пуно је боље имати закон који регу-
лише ово питање, него правни вакуум. Без 
доношења овог закона показало би се да 
Република Српска није у стању да се брани 
од напада на њене институције“, сматра 
Стевандић.

Он је истакао да ниједан министар 
нити било која друга особа која спроводи 
одлуке парламента Републике Српске овим 
законом није заштићена за евенутално са-
обраћајни прекршај, намијештање тендера, 

крађу, трговину утицајем и за све оно што 
је регулисано кривичним или неким другим 
законом.

„Овај закон се не доноси да би неко 
имао право на било какву злоупотребу јер 
је то регулисано другим законским актима“, 
истакао је Стевандић.

У Народној скупштини Репубике Српске 
је одржана јавна расправа о Нацрту закона 
о имунитету и Нацрту закона о референду-
му и грађанској иницијативи – приједлог 
народних посланика, у организацији Мини-
старства правде и Министарства управе и 
локалне самоуправе Републике Српске.

Представљајући Нацрт закона о рефе-
рендуму и грађанској иницијати, СНСД-ов 
посланик Срђан Мазалица указао је да се 
за спровођење референдума овлашћује 
Републичка изборна комисија, а новина је и 
да ће за успјех референдума бити потребна 
већина изашлих грађана.

Трећа сједница Независног одбора 
за избор директора и замјеника дирек-
тора Полиције Републике Српске одржа-
на је 6. фебруара у просторијама Народ-
не скупштине Републике Српске.

На сједници су учествовали пред-
ставници Делегације Европске уније у 
БиХ и Канцеларије специјалног пред-
ставника Европске уније у БиХ, који су 
чланове Одбора упознали са својим ра-
дом, који се огледа у многим активно-
стима, а највише у праћењу рада неза-
висних одбора на свим нивоима власти 
у БиХ.

Указано је на примјере добре прак-
се, као и на приједлоге за будућу са-
радњу, а која се односи на дијељење 

добрих пракси са другим независним 
одборима, одређивање минималних 
критеријума за избор директора поли-
ција, годишњи план рада независних 
одбора и сл.

Посебан акценат на састанку је 
стављен на Извјештај Европске коми-
сије о БиХ за 2023. годину у којем се у 
поглављу 24 „Правда, слобода и без-
бједност“ дају препоруке за избор ди-
ректора полиције, односно за сам рад 
независних одбора.  

Према Закону о полицији и уну-
трашњим пословима, Независни одбор 
организује и руководи процесом избо-
ра, именовања и разрјешења директора 
и замјеника директора Полиције Репу-

блике Српске, на начин доступан јавно-
сти.

Директора и замјеника директора 
именује Влада Републике Српске на пе-
риод од четири године, на приједлог Не-
зависног одбора, по спроведеном кон-
курсу, са могућношћу поновног избора.

Независни одбор именује Народна 
скупштина Републике Српске, а састоји 
се од два стално запослена припадни-
ка Министарства унутрашњих послова 
Републике Српске и пет чланова из реда 
грађана – угледних стручњака правних, 
криминалистичких и других друштвених 
наука, водећи рачуна о националној за-
ступљености.

Одржана јавна расправа о Нацрту закона о имунтитету Републике Српске

Циљ – заштита законодавног процеса

Одржана Трећа сједница Независног одбора

Указано на примјере добре праксе
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Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић 
присуствовао је 2. фебруара у Бањалуци 
отварању изложбе „Свети Сава, Светого-
рац и Хиландарац. Савремени уметнички 
израз“ „Светогорског дома“ из Солуна.

Изложбу, која је одржана у „Банском 
двору“, свечано је отворио предсједник 
Републике Српске Милорад Додик, а 
присуствовао је и предсједник Владе Ре-
публике Српске Радован Вишковић.

Предсједник Стевандић рекао је да 
се српски народ никада неће одрећи 
Светог Саве и свега што је он сачувао, 
као што се ни Свети Сава није одрекао 
мача свога оца и мудрости свога пера.

Стевандић је напоменуо да гради-
тељи и њихова дјела никада не умиру, 
док рушитељи бивају брзо заборављени.

„Највећи доказ да су дјела градитеља, 
мислилаца и прегалаца велика и да расту 
послије њихове смрти јесте Храм Светог 
Саве на Врачару. На том мјесту је Свети 
Сава спаљен и претворен у пепео, а кас-
није је то мјесто заокупио цијели српски 
род, док турски Синан-паша, који га је 
спалио, нема мјеста ни у историји Турске 
као велика особа“, рекао је Стевандић.

У оквиру изложбе представљена су 
умјетничка дјела о Светом Сави рађена 
техникама јајчане темпере, емајла, ду-
бореза, веза, дигиталне слике, акварела 
на камену иза којих стоје савремени ико-
нописци и сликари.

Изложба је дио ширег програма све-
чарских манифестација „Светогорског 
дома“ поводом 800 година од хирото-
није Светог Саве за првог српског архи-
епископа.

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић 
уручио је 5. јануара божићне пакетиће 
дјеци која се лијече у Универзитет-
ском клиничком центру /УКЦ/ те дјеци 
смјештеној у Родитељској кући у Бања-
луци.

Стевандић је рекао да је већ поста-
ло традиција да предсједник Народне 
скупштине Српске посјећује Завод за 
рехабилитацију „Др Мирослав Зото-
вић“ и Клинику за педијатријске боле-
сти Универзитетског клиничког центра 
/УКЦ/ у Бањалуци уочи новогодишњих, 
односно божићних празника.

„Нисмо срећни што ће 100 дјеце, 
сваке године нажалост више, провести 
празнике у болници, али на нама је да 
им тај боравак учинимо што лакшим, да 
их обрадујемо и њима и њиховим роди-
тељима покажемо ту врсту пажње, јер 
је то најсветија обавеза“, рекао је Сте-
вандић новинарима у Бањалуци.

Како је нагласио, поред 
ових 100 дјеце, има још 70 
дјеце која ће празнике про-
вести код куће, што значи да 
је бројка од 170 малишана ве-
лика и однедавно три педија-
тра дежурају даноноћно, те 
захвалио здравственим рад-
ницима за које, истакао је, не 
постоје празници.

Стевандић је након посје-
те Родитељској кући рекао да 
се на овом мјесту седморо 
до десеторо дјеце буквално 
бори за живот.

„Хематоонколошка обољења у дје-
чијој доби су најтежа и највећи стрес за 
породицу, а дјеца не разумију о чему се 
ради и подносе тешке муке. Када смо 
отворили Родитељску кућу, постали 
смо свијетли примјер многима у реги-
ону и овдје се даје велики допринос 
дјечијем комодитету како би им лије-
чење протекло што безболније и са што 

мање посљедица и траума“, нагласио је 
Стевандић.

Предсједник Удружења родитеља 
дјеце обољеле од малигних болести 
„Искра“ Милан Берић рекао је да ова 
кућа већ осам година помаже обољелој 
дјеци.

Изложба „Свети Сава, Светогорац и Хиландарац. Савремени уметнички израз“ у Бањалуци

Срби се никадa неће одрећи светосавља

Предсједник Народне скупштине уручио божићне пакетиће дјеци у УКЦ-у и Родитељској кући

Поклони уз жељу за брзим оздрављењем малишана
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